

政府免费发放种苗

信宜钱排大芥菜 今冬种植面积或超万亩

茂名晚报讯 记者何康源 通讯员陈子楷 秋深冬近,正是“中国李乡”信宜市钱排镇冬种大芥菜的最佳时节。连日来,在当地政府免费发放大芥菜种苗这一惠民举措的驱动下,当地农民正抢抓时机,掀起今年秋冬季种植生产大芥菜的热潮。

钱排镇是闻名全国的“三华李第一镇”,如果说三华李是当地的“第一特产”,那么大芥菜称之为当地的“第二特产”则名副其实。该镇地处信宜市东部山区,平均海拔高度500米以上,年日均气温只有18℃。由于境内生态优良,秋冬昼夜温差大等天时地利因素,造就了品质与众不同的“钱排三华李”和“钱排大芥菜”。近年来,当地政民更是精准选项,因地制宜大力发展三华李“林下经济”,构建了“一业独大、众星伴月”和“四季轮作、立体经营”的农业经济发展新格局,一年四季林下可以放养“虫草鸡”,春夏秋季林下适宜套种西瓜、番薯等,秋冬季林下种植大芥菜尽享天时地利。今年夏秋季,当地果农还首开先河尝试三华李林下种植旱稻,初步取得成功。

钱排大芥菜,具有浅种、速生、丰产、高效和生产周期短等优点,始种于秋末,盛产于寒冬,产期可采摘10轮以上,单棵总产量可超10斤。近年来,钱排大芥

菜一直保持每年5000至6000亩的生产规模,散种于全镇15个行政村的千家万户,主要种植于农户房前屋后的零星地块和冬季处于落叶休眠期的三华李果树下。因为是农户零星种植,生产管理全是传统的人工模式,浇的是山泉水,施的是柴草灰和禽畜粪便等农家土肥,再加上地方独特的高寒气候,因而钱排大芥菜的品质堪称上乘。特别是入冬后经历低温霜冻的大芥菜,更有着“霜冻芥菜赛腊肉”的消费口碑,深受城乡消费者的喜爱。

“今年三华李采收后,镇政府就免费发放了番薯苗给我们种植,现下正好采挖番薯接种大芥菜,镇政府为群众利益想得真周到、真及时!”在钱排镇钱新村松木寨自然村,收到镇村干部免费送上门来的大芥菜种苗,一脸欢喜的梁姨乐呵呵地说道。

据钱排镇领导介绍,大芥菜是钱排镇的名优特产,今年政府首次免费向群众发放不少于10万棵的种苗,旨在进一步激励群众的生产积极性,进一步增加群众除三华李外的其他在家收入。同时,因为三华李是冬季落叶乔木,冬种大芥菜还有利于地方冬季增绿,有利于地方保持良好的生态景观,有利于地方“农文旅”深度融合发展。



群众高高兴兴领取政府发放的大芥菜种苗。

另据介绍,今年钱排大芥菜将作为“信宜出品”系列名优特农产品,在信宜市委、市政府的大力支持下,推行溯源认

证产销,不断擦亮“信字号”品牌,届时钱排大芥菜将“走”得更高更远。预计,今年钱排大芥菜的生产面积或超1万亩。

高州写生协会画家到古丁写生

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员黄诒高 冯章 10月30日,高州写生协会的画家一行近30人深入古丁镇进行乡村自然风光写生,宣传当地旅游特色,助力当地乡村振兴。

画家们当天一来到该镇的方旦村委会和大冲村委会,就被当地优美的自然风光深深吸引住了。在方旦村委会的官

田自然村,漂亮的楼房掩映在绿树之中,屋前的禾稻一片金黄,古色古香的田间小道弯弯曲曲,直到村口,一条小河萦绕在村前,远远看去,村庄像童话一样美丽;该村的石屋自然村村口绿树成荫,树下,一条清澈的溪流在乱石上哗啦哗啦地流淌;大冲村委会桐尾自然村的“响水瀑布”飞流直下,潭中碧波荡漾,两岸灌

木丛生……画家们醉心于眼前美景,迫不及待地放置好工具,全神贯注地画起画来。

经过半天多的写生,画家们现场完成水彩、国画、水墨、速写等画作30多幅。其中,吴老师写生的“黄金官田图”色彩艳丽,把美丽的乡村表现得淋漓尽致,陈老师写生的“石屋清泉”图

意境唯美,大家赞不绝口。他们还把当地的一些美景拍了下来当做今后的创作素材。

画家们表示,当地山清水秀,是写生的好地方,今后会安排更多时间前往写生、创作,并且会以艺术作品的形式为当地旅游经济做宣传、做推广,助力当地乡村振兴。

讲文明 树新风 公益广告

诚信为人之本
传递诚信 你我同行



爱我茂名
文明办 宣